



---

**Политический форум высокого уровня  
по устойчивому развитию, созываемый  
под эгидой Экономического и Социального  
Совета**

7–16 июля 2020 года

Пункт 2 предварительной повестки дня\*

**Форсированные действия и пути преобразований:  
осуществление десятилетия действий и  
свершений в интересах устойчивого развития**

**Информационный документ по вопросу об  
осуществлении Повестки дня в области устойчивого  
развития на период до 2030 года в странах Латинской  
Америки и Карибского бассейна**

**Записка Секретариата**

Секретариат настоящим препровождает политическому форуму высокого уровня по устойчивому развитию информационный документ по вопросу об осуществлении Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года в странах Латинской Америки и Карибского бассейна.

---

\* E/HLPF/2020/1.



## **Информационный документ по вопросу об осуществлении Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года в странах Латинской Америки и Карибского бассейна**

[Подлинный текст на испанском языке]

### *Резюме*

Четвертое совещание Форума стран Латинской Америки и Карибского бассейна по устойчивому развитию, которое должно было состояться 28–31 марта 2020 года в Гаване под председательством правительства Кубы, пришлось отложить в связи с распространением пандемии коронавирусной инфекции (COVID-19).

Гуманитарный кризис и кризис в области здравоохранения, переживаемые сегодня миром, не имели прецедентов в прошлом веке. Пандемия COVID-19 нанесла удар по глобальной экономике, и так ослабленной медленным ростом и растущим неравенством. По мере роста неопределенности в отношении вероятной интенсивности и продолжительности пандемии страны закрывают границы, а экономическая жизнь замирает. Краткосрочные и среднесрочные последствия этого могут быть катастрофическими.

В этих условиях Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и 17 целей в области устойчивого развития (ЦУР) как никогда актуальны в качестве инструмента продвижения к новой модели развития, способной искоренить крайнюю нищету, создать качественные рабочие места, содействовать формированию здорового образа жизни, обеспечить благополучие всех людей в любом возрасте и поддержать борьбу с изменением климата и его последствиями, с тем чтобы никто не был забыт.

Стремясь поддержать соответствующие усилия в регионе, Экономическая комиссия для Латинской Америки и Карибского бассейна (ЭКЛАК) предприняла ряд конкретных шагов, включающих, в частности, проведение виртуальных совещаний, а также разработала ряд продуктов, в том числе платформы обмена знаниями и документы, описание которых приводится ниже.

## I. Региональный портал по достижению целей в области устойчивого развития в Латинской Америке и Карибском бассейне (Портал по ЦУР)<sup>1</sup>

1. Портал по ЦУР представляет собой платформу регионального уровня, совместно разработанную системой Организации Объединенных Наций в целях обеспечения выполнения сформулированных в докладе Генерального секретаря<sup>2</sup> рекомендаций № 2 и 4, касающихся долгосрочной реструктуризации региональных активов Организации Объединенных Наций и предусматривающих формирование мощных центров управления знаниями (рекомендация № 2) и процесса управления преобразованиями по регионам, направленного на объединение имеющихся возможностей в области работы с данными и статистики (рекомендация № 4).

2. Портал по ЦУР был создан в рамках подготовки к проведению четвертого совещания Форума стран Латинской Америки и Карибского бассейна по устойчивому развитию, которое должно было состояться в марте 2020 года. Портал по ЦУР, представляющий собой межучрежденческую региональную платформу знаний по целям в области устойчивого развития, был разработан при участии всех учреждений, фондов и программ Организации Объединенных Наций в Латинской Америке и Карибском бассейне и представлен странам — членам Комиссии на тридцать четвертой сессии Комитета полного состава ЭКЛАК, состоявшейся в Нью-Йорке в октябре 2019 года<sup>3</sup>, первому заместителю Генерального секретаря и региональным директорам подразделений Организации Объединенных Наций имеющих присутствие в регионе, в марте 2020 года, а также постоянным представителям стран Латинской Америки и Карибского бассейна в мае 2020 года на виртуальном совещании, проведенном в рамках подготовки к этапу заседаний Экономического и Социального Совета, посвященному оперативной деятельности в целях развития.

3. Эта платформа, доступная в англоязычной и испаноязычной версиях, является отправной точкой для поиска любой информации об осуществлении Повестки дня на период до 2030 года и достижении целей в области устойчивого развития в регионе. Она позволяет странам и страновым группам Организации Объединенных Наций получать доступ к специализированным знаниям, необходимым для удовлетворения национальных потребностей, связанных с Повесткой дня на период до 2030 года. Она также облегчает статистический контроль за прогрессом в достижении всех целей в области устойчивого развития на региональном и страновом уровнях и способствует сотрудничеству и взаимодействию всех подразделений системы Организации Объединенных Наций, действующих на региональном и глобальном уровнях.

4. На портале размещены ссылки на более 1500 источников информации, доступ к которым предоставлен учреждениями, фондами и программами Организации Объединенных Наций, действующими в регионе. Что касается статистической информации, то портал содержит базу данных по показателям достижения целей в области устойчивого развития, в частности по показателям, приоритетным для региона, ссылки на более чем 50 статистических баз данных

<sup>1</sup> URL: <https://agenda2030lac.org/en>.

<sup>2</sup> См. *Осуществление резолюции 71/243 Генеральной Ассамблеи о четырехгодичном всеобъемлющем обзоре политики в области оперативной деятельности в целях развития системы Организации Объединенных Наций, 2019 год. Доклад Генерального секретаря (A/74/73-E/2019/14)*, Нью-Йорк, 2019 год.

<sup>3</sup> LC/PLEN.34/5. URL: [https://repositorio.cepal.org/bitstream/handle/11362/45264/S2000214\\_en.pdf?sequence=1](https://repositorio.cepal.org/bitstream/handle/11362/45264/S2000214_en.pdf?sequence=1).

учреждений-депозитариев системы, а также ссылки на национальные базы данных и информационные порталы. В нем содержится также описание каждой цели и соответствующих показателей, а также информация регионального и национального уровней. В разделе, посвященном странам, размещены представленные странами национальные добровольные обзоры, а также ссылки на веб-сайты Канцелярии координатора-резидента Организации Объединенных Наций, страновых подразделений системы Организации Объединенных Наций и национальных статистических служб. Раздел, посвященный статистике, состоит из шести подразделов, в которых представлены национальные, региональные и глобальные данные, в том числе информация о Межучрежденческой и экспертной группе по показателям достижения целей в области устойчивого развития и Группе высокого уровня по вопросам партнерства, координации и укрепления потенциала в области статистики в интересах Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

## **II. Документ “La Agenda 2030 para el Desarrollo Sostenible en el nuevo contexto mundial y regional: escenarios y proyecciones en la presente crisis” («Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года в новом глобальном и региональном контексте: сценарии и прогнозы в условиях текущего кризиса»)<sup>4</sup>**

5. В этом документе приведен обзор основных глобальных и региональных экономических, социальных и экологических тенденций, которые влияют на достижение целей в области устойчивого развития в странах Латинской Америки и Карибского бассейна, и содержится перспективный анализ прогресса в достижении соответствующих целевых показателей, основанный на 72 ряда статистических показателей достижения целей в области устойчивого развития в регионе. В него включены сценарии развития событий в трех ключевых областях (безработица, крайняя нищета и выбросы парниковых газов) на 2030 год. В заключение в документе приведена оценка рисков, которые могут помешать осуществлению Повестки дня на период до 2030 года. Поскольку в условиях нынешней неопределенности колебания экономических и социальных показателей необходимо интерпретировать с осторожностью, при проведении всех аналитических оценок был учтен (насколько позволяла информация, имевшаяся по состоянию на последнюю неделю марта 2020 года) фактор воздействия COVID-19.

6. Проведенный обзор свидетельствует о неравномерности достигнутого прогресса, противоречащего всеобъемлющему духу Повестки дня на период до 2030 года, так как хотя несколько целей и были достигнуты, достижение других целей представляется возможным только при принятии активных мер государственного регулирования, а другие и вовсе кажутся недостижимыми. Значения более 70 процентов проанализированных показателей указывают на то, что для достижения порогового значения, установленного целевым показателем, региону потребуется корректировка государственной политики, причем в некоторых случаях весьма существенная.

7. Данные, рассматриваемые в этом документе, показывают, что международная обстановка и реальное положение дел в странах Латинской Америки и Карибского бассейне оказали сдерживающее влияние на прогресс в достижении целей в области устойчивого развития. Тот мир, который существовал в

<sup>4</sup> LC/PUB.2020/5. URL: [https://repositorio.cepal.org/bitstream/handle/11362/45338/4/S2000207\\_en.pdf](https://repositorio.cepal.org/bitstream/handle/11362/45338/4/S2000207_en.pdf).

2015 году, когда была принята Повестка дня на период до 2030 года, сегодня кажется далеким прошлым. В нынешней международной обстановке замедление экономического роста, рост неравенства и недостаточно активная борьба с чрезвычайной ситуацией в области экологии привели к стремительному возрождению протекционистских тенденций и крайних националистических позиций и к ослаблению многосторонних учреждений и порядка, основанного на правилах. Дискуссия по вопросам окружающей среды четко отражает тот факт, что разрыв между потребностями общества и эффективностью мер реагирования, принимаемых учреждениями, фактически увеличивается, как это демонстрируют весьма скромные итоги двадцать пятой сессии Конференции сторон Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата. В последнее время почти все меры реагирования на пандемию, даже в рамках таких блоков с продвинутым уровнем экономической и социальной интеграции, как Европейский союз, носили национальный или локальный характер. Отсутствие общего видения, выходящего за рамки национальной повестки дня, препятствует принятию многосторонних мер и свидетельствует о весьма ограниченном проникновении идей международной солидарности.

8. Вялый и неравномерный прогресс в достижении целей в области устойчивого развития, осуществлении Повестки дня на период до 2030 года и борьбе с пандемией на фоне глобальной неопределенности в отношении будущего, мало способствующей международному сотрудничеству, показывает, что страны региона все еще не смогли выработать эффективную стратегию энергичного и оперативного реагирования на глобальные потрясения.

9. В целях урегулирования сложившейся ситуации ЭКЛАК предлагает принять следующий комплекс тесно связанных между собой мер:

- принять хорошо скоординированные и энергичные меры финансового стимулирования на международном уровне в целях поддержки служб здравоохранения и защиты работников и доходов населения в целом;
- сохранять открытость международных производственно-бытовых цепочек, в частности цепочек поставок лекарств и медицинского оборудования, продуктов питания и энергии;
- укрепить механизмы гарантии платежеспособности компаний, платежные цепочки и стабильность финансовой системы;
- отсрочить платежи в счет обслуживания внешнего долга для стран с крупной задолженностью в целях расширения их возможностей маневра бюджетными средствами;
- разработать новые финансовые инструменты для оказания прямой поддержки странам, не имеющим практически никаких возможностей для маневра в бюджетно-финансовой сфере.

10. Важный урок, который международному сообществу следует извлечь из ситуации с пандемией COVID-19, заключается в необходимости новых форм глобализации и новой геополитической модели. Текущий кризис напоминает нам о преимуществах многосторонности и предоставляет возможность активизировать усилия по переходу на новую модель устойчивого и инклюзивного развития, на формирование которой направлены Повестка дня на период до 2030 года и цели в области устойчивого развития. Четвертое заседание Форума стран Латинской Америки и Карибского бассейна по устойчивому развитию призвано стать отправной точкой для обеспечения этому региону возможность ускорить меры по выполнению задач десятилетия действий и свершений в интересах устойчивого развития и окончательно отказаться от стратегий,

ослабивших потенциал реагирования на текущий кризис в области здравоохранения и гуманитарный кризис.

### **III. Коллегиальное профессиональное сообщество латиноамериканских стран, представляющих добровольные национальные обзоры на рассмотрение политическому форуму высокого уровня по устойчивому развитию в 2020 году**

11. Одной из ключевых задач Форума стран Латинской Америки и Карибского бассейна по устойчивому развитию является обеспечение пространства для коллегиального обучения и обмена опытом в области осуществления Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года между странами региона.

12. В контексте кризиса, вызванного пандемией коронавирусной инфекции COVID-19, а также в свете переноса четвертого совещания Форума ЭКЛАК в мае 2020 года организовала два виртуальных специальных совещания коллегиального профессионального сообщества стран Латинской Америки и Карибского бассейна, представляющих добровольные национальные обзоры на рассмотрение политического форума высокого уровня по устойчивому развитию в 2020 году<sup>5</sup>, с тем чтобы обеспечить возможность проведения обсуждений между странами, несмотря на ограничения, налагаемые пандемией.

13. В работе первого совещания, состоявшегося 11 мая 2020 года, приняли участие около 120 делегатов, в том числе представители национальных органов, отвечающих за осуществление Повестки дня на период до 2030 года в Аргентине, Гондурасе, Коста-Рике, Перу, Панаме и Эквадоре, руководящие сотрудники ЭКЛАК, координаторы-резиденты в Гондурасе, Коста-Рике, Перу и Панаме, а также представители системы Организации Объединенных Наций в регионе. На втором совещании, состоявшемся 12 мая и предназначенном для стран Карибского субрегиона, в обсуждениях приняли участие 50 участников, в том числе представители органов власти Барбадоса, Сент-Винсента и Гренадин и Тринидада и Тобаго, руководящие сотрудники ЭКЛАК, координаторы-резиденты, базирующиеся в Барбадосе и Тринидаде и Тобаго, и представители системы Организации Объединенных Наций в регионе.

14. Участники встреч рассказали о прогрессе, достигнутом их странами в подготовке национальных добровольных обзоров, а также о препятствиях, с которыми они столкнулись в нынешних сложных условиях. На заре десятилетия действий по достижению целей в области устойчивого развития страны вновь подтвердили свою приверженность осуществлению Повестки дня на период до 2030 года и указали на трудности в ее реализации, возникшие на фоне острой потребности в людских и финансовых ресурсах для борьбы с пандемией и сужения пространства для бюджетно-финансовых маневров, которые могли бы обеспечить удовлетворение этих потребностей в краткосрочной перспективе без необходимости жертвовать средне- и долгосрочными планами. Малые островные развивающиеся государства Карибского бассейна просили учесть их

<sup>5</sup> Эти сообщества специалистов-практиков проводят ежемесячные технические совещания в режиме онлайн в целях поощрения диалога между странами региона, намеревающимися представить добровольные национальные обзоры. Совещания, состоявшиеся в мае, были названы «специальными», поскольку к участию в них наравне с группами национальных технических специалистов были приглашены представители национальных органов власти.

уязвимость перед экономическими и климатическими потрясениями и слабость их потенциала реагирования на пандемию на фоне и без того ограниченной ресурсной базы. Они просили создать инновационные механизмы финансирования и поддержки, которые бы облегчили или отсрочили обслуживание их долга, с тем чтобы у них была возможность решить текущие проблемы и восстановить свою экономику после пандемии COVID-19.

#### **IV. Виртуальное информационное совещание стран Латинской Америки и Карибского бассейна в рамках подготовки к проведению этапа заседаний Экономического и Социального Совета (ЭКОСОС) по вопросам оперативной деятельности в целях развития**

15. Совещание состоялось 15 мая 2020 года при участии постоянных представителей 33 латиноамериканских и карибских стран — членов ЭКЛАК при Организации Объединенных Наций. Функции председателя выполняла заместитель Постоянного представителя Кубы при Организации Объединенных Наций в своем качестве Председателя Форума стран Латинской Америки и Карибского бассейна по устойчивому развитию. На этом заседании заместитель Постоянного представителя Мексики при Организации Объединенных Наций, выступая в качестве заместителя Председателя ЭКОСОС, доложил о ходе подготовки к проведению этапа заседаний Экономического и Социального Совета по вопросам оперативной деятельности в целях развития (19–22 мая) и к политическому форуму высокого уровня (6–17 июля 2020 года).

16. Исполнительный секретарь ЭКЛАК представила портал по ЦУР, разработанный ЭКЛАК при содействии системы Организации Объединенных Наций в регионе в целях поддержки усилий стран по осуществлению Повестки дня на период до 2030 года. В ходе состоявшихся обсуждений участники подчеркнули, что сотрудничество и многосторонность сохраняют свою актуальность и что для сосредоточения усилий на послекризисном восстановлении необходимы более активные и действенные меры. ЭКЛАК представила также свои меры и предложения, в частности рассказала о проведенных виртуальных совещаниях своих вспомогательных органов и о подготовленных аналитических документах, а также об информации, размещенной в Обсерватории экономического и социального воздействия COVID-19 в Латинской Америке и Карибском бассейне, созданной ЭКЛАК в целях поддержки стран в борьбе с пандемией.

#### **V. Вспомогательные органы ЭКЛАК и платформы для регионального диалога**

17. Для достижения дальнейшего прогресса в осуществлении Повестки дня на период до 2030 года в условиях пандемии COVID-19 необходимо, чтобы все многосторонние диалоговые платформы ЭКЛАК продолжали функционировать, оказывая поддержку странам и помогая им обеспечить, чтобы никто не был забыт. Поэтому вспомогательные органы ЭКЛАК проводят с представителями правительств на самом высоком уровне виртуальные совещания по вопросам, касающимся плана работы, деятельности вспомогательных органов и кризиса, вызванного COVID-19. В этих совещаниях принимали участие представители учреждений, фондов и программ Организации Объединенных Наций, а также координаторы-резиденты как ключевые субъекты деятельности на местах.

18. **24 марта — 15 апреля.** Совещание руководителей национальных статистических служб. В целях оказания странам Латинской Америки и Карибского бассейна помощи в оценке воздействия пандемии на статистические операции ЭКЛАК совместно с Международной организацией труда (МОТ) провела шесть виртуальных совещаний национальных статистических служб и учреждений с использованием Сети передачи знаний Статистической конференции Северной и Южной Америки (Conectados RTC). ЭКЛАК доложила о результатах опроса, материалы которого ранее были разосланы национальным статистическим службам и центральным банкам в целях выяснения влияния чрезвычайной ситуации в области здравоохранения на работу статистических учреждений. На вопросник ответили 20 стран, при этом все ответившие сообщили, что они переживают ту или иную чрезвычайную ситуацию в области здравоохранения. Приверженность национальных статистических служб и позиция Статистической конференции стран Северной и Южной Америки, вспомогательного органа ЭКЛАК, способствовали успешному проведению этой работы в дистанционном формате.

19. **2 и 21 апреля.** В рамках Региональной конференции по социальному развитию в Латинской Америке и Карибском бассейне было проведено виртуальное совещание, посвященное роли министерств социального развития стран Карибского бассейна в условиях пандемии COVID-19, в котором приняли участие министры и секретари по вопросам социального развития. Совещание проходило в два этапа: представители стран Латинской Америки встретились 2 апреля, а представители стран Карибского бассейна — 21 апреля. В общей сложности в двух сессиях приняли участие 29 представителей государств-членов и 10 представителей ассоциированных членов.

20. В ходе встречи были рассмотрены основные социально-экономические проблемы и приоритеты в области социальной защиты, трудности и проблемы, обусловленные кризисом, извлеченные уроки, а также потребности в сотрудничестве. Все страны принимают меры по смягчению последствий кризиса, главным образом пытаются сократить человеческие потери, не допустить усугубления нищеты и крайней нищеты и предотвратить регресс в защите прав. Они стремятся не допустить падения доходов домохозяйств за счет предоставления ресурсов в денежной или натуральной форме (например, продовольственной помощи). Все страны подчеркнули, что кризис особенно сильно затронул неимущие слои населения и что для оказания им помощи они предпринимают такие шаги, как введение программ чрезвычайных обусловленных денежных трансфертов, призванных смягчить проблему отсутствия самостоятельного дохода на фоне паралича экономической деятельности, который особенно сильно сказался на самозанятых лицах.

21. **8 апреля. Техническое совещание по проблемам и потребностям министерств социального развития в связи с пандемией COVID-19.** Цель этого совещания заключалась в обмене опытом и извлеченными уроками и выявлении областей, в которых странам необходимы взаимопомощь и международное сотрудничество в целях удовлетворения выявленных правительствами неотложных потребностей в области заботы о населении в условиях пандемии. Выявленные трудности и проблемы связаны с управлением источниками данных и их качеством, в частности с отбором целевых групп населения и доступом к ним. Представители подчеркнули полезность мер, основанных на цифровых технологиях и инновационных моделях управления, а также важность сохранения среднесрочной и долгосрочной перспективы при реагировании на чрезвычайные ситуации. Кроме того, они высоко оценили межучрежденческую работу и работу, проводимую совместно с учреждениями, фондами и программами Организации Объединенных Наций.

22. **8 апреля. Информационное совещание министров и высших должностных лиц механизмов по улучшению положения женщин в Латинской Америке и Карибском бассейне, посвященное гендерному измерению мер по борьбе с вызванным пандемией COVID-19 кризисом.** В этом совещании, организованном ЭКЛАК и Структурой Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин («ООН-женщины»), приняли участие представители 29 стран региона. ЭКЛАК представила документ “La pandemia del COVID-19 profundiza la crisis de los cuidados en América Latina y el Caribe” («Пандемия COVID-19 усугубляет кризис с оказанием медицинской помощи в странах Латинской Америки и Карибского бассейна»)<sup>6</sup>, а также анализ инициатив правительств стран Латинской Америки и Карибского бассейна, направленных на обеспечение учета гендерных аспектов пандемии COVID-19.

23. Центральными темами совещания были ухудшение ситуации с неравным распределением работы по уходу в контексте социальной изоляции, а также учащение случаев физического, психологического и экономического насилия в отношении женщин, вызванное длительным пребыванием дома. Участники подчеркнули важность Монтевидейской стратегии осуществления Региональной гендерной повестки дня в контексте достижения целей в области устойчивого развития к 2030 году и Сантьягского обязательства как региональных инструментов реализации всеобъемлющего подхода к борьбе с пандемией. Состоялся обмен информацией об основных инициативах в таких областях, как предупреждение насилия в отношении женщин, поощрение разделения ответственности за уход за членами семьи и защита рабочих мест и доходов женщин. ЭКЛАК включила информацию о правительственных инициативах по достижению гендерного равенства, представленную участниками заседания, в базы данных Обсерватории по COVID-19 и будет продолжать содействовать созданию возможностей для диалога и регионального сотрудничества, с тем чтобы обеспечить принятие скоординированных мер реагирования на кризис с учетом гендерных аспектов.

24. **13 апреля. Виртуальное совещание министров финансов стран Латинской Америки и Карибского бассейна, посвященное обмену опытом в отношении фискальных мер реагирования на кризис, вызванный пандемией COVID-19.** Выступления участников касались общих целей в рамках стратегий борьбы с пандемией и смягчения ее социально-экономических последствий. Среди принятых мер было увеличение бюджетов систем здравоохранения с целью расширения их возможностей по оказанию медицинской помощи; укрепление сетей социальной защиты посредством денежных выплат, призванных компенсировать потерю доходов работников формального и неформального секторов; открытие кредитных линий для предприятий, особенно малых и средних (МСП), в целях обеспечения их ликвидными средствами и тем самым защиты производственного потенциала экономики; а также введение налоговых послаблений для обеспечения краткосрочной ликвидности для налогоплательщиков. Страны сошлись во мнении о том, что для продолжения обмена информацией и поддержки регионального диалога по инициативам, направленным на решение общих бюджетно-финансовых проблем, потребуется провести дополнительные виртуальные совещания.

25. **28 апреля. Совещание с участием премьер-министров, глав государств и министров финансов,** а также других высокопоставленных представителей правительств 15 стран и территорий Карибского бассейна, представителей других учреждений системы Организации Объединенных Наций и координаторов-

<sup>6</sup> URL: [https://repositorio.cepal.org/bitstream/handle/11362/45352/4/S2000260\\_en.pdf](https://repositorio.cepal.org/bitstream/handle/11362/45352/4/S2000260_en.pdf).

резидентов в субрегионе, проведенное в целях обсуждения воздействия COVID-19 на экономику стран Карибского бассейна, и так пострадавшую от климатических и экономических трудностей, в частности от высокого уровня задолженности и высокой подверженности стихийным бедствиям. Участники совещания подчеркнули, что странам Карибского бассейна необходимо расширение фискального пространства и что всем им, независимо от уровня дохода на душу населения, требуются более благоприятные условия финансирования, с тем чтобы у них была возможность противостоять последствиям пандемии. Поскольку они считаются странами со средним или высоким уровнем дохода, страны Карибского бассейна не могут получить доступ к ликвидным средствам на выгодных условиях. Поэтому они остро нуждаются в предложениях стратегий, которые бы обеспечили поддержку экономического восстановления и были бы основаны на подходе, ориентированном на интересы людей.

**26. 7 мая. Информационное совещание стран — членов Конференции по науке, инновациям и информационно-коммуникационным технологиям, являющейся вспомогательным органом ЭКЛАК, с участием представителей органов властей 15 стран региона.** В нем также приняла участие заместитель Генерального директора Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) по вопросам естественных наук. Был представлен обзор текущего состояния научно-технического сектора в странах Латинской Америки и Карибского бассейна и основных трудностей, с которыми он сталкивается. В ходе обсуждений была озвучена потребность в усилении региональной интеграции, укреплении потенциала сектора здравоохранения и развитии цифровой экономики. Пандемия обнажила необходимость принятия подхода, выходящего за рамки национального уровня и обеспечивающего усиление региональной интеграции на основе налаживания взаимосвязей и сотрудничества между научно-техническими секторами и производственными системами стран. Чрезвычайная ситуация в области здравоохранения обусловила необходимость во внедрении новых методов работы, обучения и взаимодействия. Обсуждения коснулись также технических трудностей и социальных проблем, связанных с предоставлением возможности удаленной работы большему числу людей, а также с расширением дистанционного обучения детей и подростков в целях обеспечения того, чтобы они продолжали получать образование.

## **VI. Другие инструменты и меры оказания поддержки странам в контексте COVID-19**

27. Осуществление Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года в мире после COVID-19 потребует более тесного регионального сотрудничества. ЭКЛАК предоставила в распоряжение стран инструменты и документы, облегчающие отслеживание реализации государственных стратегий, принятых в 33 странах региона, и проведение экономического и социального анализа, который может быть полезен странам для того, чтобы ни о ком не забыть.

### **Обсерватория экономического и социального воздействия COVID-19 в Латинской Америке и Карибском бассейне<sup>7</sup>**

28. 3 апреля ЭКЛАК ввела в действие Обсерваторию экономического и социального воздействия COVID-19 в Латинской Америке и Карибском бассейне,

<sup>7</sup> URL: <https://www.cepal.org/en/topics/covid-19>.

призванную обеспечить источник информации и аналитических данных, касающихся экономических и социальных последствий пандемии, а также облегчить мониторинг развития кризиса и отслеживание принятия краткосрочных, среднесрочных и долгосрочных мер, введенных правительствами 33 стран Латинской Америки и Карибского бассейна. Обсерватория представляет собой региональную коммуникационную платформу, служащую для распространения данных анализа экономических и социальных последствий пандемии для состояния систем здравоохранения, структуры рынка труда, занятости, образования, промышленности, торговли и макроэкономической политики на национальном и региональном уровнях.

### **Портал геопространственных данных по COVID-19: распространение и мониторинг мер по борьбе с пандемией**

29. Созданный ЭКЛАК портал геопространственных данных по COVID-19, представляющий собой один из разделов Обсерватории экономического и социального воздействия COVID-19 в Латинской Америке и Карибском бассейне, — это инструмент, предоставляющий доступ к информации о мерах, принимаемых странами региона в целях борьбы с пандемией. Информация на портале представлена в разбивке по видам мер, а именно: ограничения передвижения, меры в области здравоохранения, экономические меры, меры поддержки сферы труда, социальная защита и образование; в ближайшее время будет добавлен подраздел, посвященный мерам, связанным с гендерным измерением пандемии. Портал призван содействовать распространению знаний и обмену опытом внутри региона, с тем чтобы страны могли укрепить свой потенциал в области реагирования на пандемию.

### **Сеть передачи знаний Статистической конференции стран Северной и Южной Америки ЭКЛАК<sup>8</sup>**

30. Сеть передачи знаний представляет собой форум, призванный активизировать распространение знаний и укрепить сотрудничество в области статистической работы в Латинской Америке и Карибском бассейне. Она поддерживает обмен идеями и рекомендациями между национальными статистическими службами и другими субъектами систем национальной статистики, в частности в отношении обеспечения непрерывности основных статистических операций во время пандемии. У Сети имеется веб-сайт, на котором размещаются публикации и объявления международных организаций и национальных статистических служб, касающиеся рекомендаций и планов действий в чрезвычайных ситуациях.

<sup>8</sup> URL: <https://rtc-cea.cepal.org/en>.

## Специальные доклады по COVID-19

31. В этих докладах содержится анализ социально-экономических последствий пандемии и соответствующая информация, которая может быть полезна для директивных органов и широкой общественности, а также рекомендации по выработке основанных на фактической информации стратегий реагирования на кризис. Специальные доклады публикуются на периодической основе и освещают воздействие пандемии на конкретные области. По состоянию на 20 мая 2020 года было опубликовано три специальных доклада. Эти доклады, перечисленные ниже, размещены на веб-сайте Обсерватории по COVID-19.

Специальный доклад № 1 “América Latina y el Caribe ante la pandemia del COVID-19: efectos económicos y sociales” («Латинская Америка и Карибский бассейн и пандемия COVID-19: экономические и социальные последствия»);

Специальный доклад № 2 “Dimensionar los efectos del COVID-19 para pensar en la reactivación” («Измерение воздействия COVID-19 в ожидании перезапуска экономики»);

Специальный доклад № 3 “El desafío social en tiempos del COVID-19”, («Социальные проблемы во время COVID-19»).